编者按

为激发学生爱祖国、爱家乡的情怀,丰富学生暑期学习生活,8月12日至14日,300余名安阳日报小记者分期分批走进市城市规划展示馆和安阳日报社开展研学活动。在市城市规划展示馆,小记者聆听安阳历史,展望家乡未来,感受新时代赋予千年古都的活力与魅力。在安阳日报社,小记者聆听网红老师带来的生动有趣的英语课。课堂上,小记者积极与老师进行互动,在老师精心设计的一个个小游戏中掌握学习技巧,激发学习兴趣。

规划馆里看家乡

□ 本报记者 郭诗尧 文/图

"欢迎各位小记者来到这里,了解我们家乡的前世今生,共同展望安阳的美好未来。"8月12日下午、13日上午,安阳日报小记者在讲解员的带领下参观市城市规划展示馆。

小记者通过图片、文字、虚拟 影像、互动投影、城市模型等从不 同的角度认识自己生活的城市,了 解古城安阳的过去、现在以及未来 的发展方向。通过此次活动,小记 者对这座城市更加了解,也更加热 爱。

规划馆共分两层展示空间,从 古至今诠释出安阳这座古都的历史 神韵,充分展示出安阳城市发展的 美好蓝图。在一楼展厅,小记者了解到安阳从殷商时期起,就将城市规划理念运用到了城市建设当中。小记者从壁画上可以看到,安阳这



小记者参观古院落模型

片土地上曾建有商城、邺城、彰德府城三座古城,其中邺城采用了对称的城市布局理念,并逐渐形成了现在安阳老城的建筑风格,对今后安阳城市规划产生了深远的影响。"太逼真了!跟真的一样!"鼓楼、钟楼、高阁寺、文峰塔……在展厅

里,我市标志性建筑的模型吸引了 小记者的注意,大家纷纷凑上前 去,一睹它们的风采。

市城市规划展示馆里规模最大的展示项目就是占地600平方米的城市规划模型。该模型按照1:800的比例制作而成。在剧场式的模型

演绎空间内,小记者通过巨大的模型沙盘,巨型 LED 弧形屏以及舞台灯光、音乐,深切地感受了我市总体规划与发展战略,有着极多与发展战略,有着宏伟的发展蓝图,小记者宏与记录,不由自主地发出感叹。配合讲解了我自主地发出感叹。配合讲解了我时间,以及发展战略。"这是我的学校!""那座亮着的房在电景我家!"小记者你一言我一四未来美大城市模型前讨论着对安阳未来美好生活的向往。

了解过去,展望未来。市城市 规划展示馆之行让安阳的悠久历史 和美好明天鲜活地呈现在小记者眼 前。小记者纷纷表示,此次参观活 动让自己大开眼界,回到学校要大 力宣传美丽的家乡,为家乡变得更 美贡献自己的一份力量。

跟着老师玩转英语课堂

□本报记者 郭诗尧 文/图

8月14日,安阳日报社小记者中心特邀网红英语老师王梦珂为安阳日报小记者带来一场主题为"轻松玩转英语课堂"的知识讲座。

"如何成为一个聪明的人呢?从这个'聪'字就可以看出,耳字旁代表要用耳朵聆听,右上边两点代表要用两只眼睛去看,中间的'口'表示要用嘴巴去说,下面的'心'意思是用心去记。这就是我们学习英语的4个技巧,只要你多听、多看、多说和多记,相信你一定会成为一个聪明的人,学好英语也就轻而易举。"王梦珂告诉前来听课的小记者

接着,王梦珂从基础的26个英文字母出发,通过简单易懂的小游戏让小记者很快记住5个元音字母和21个辅音字母。王梦珂又从生活



王梦珂和小记者一起互动

中常见的英语缩略词和字母 "a"在单词中的发音等方面,为小记者上了一堂生动有趣的音标课。在王梦珂的几个妙趣横生的小游戏中,小记者很快融入课堂,开动脑筋,拿出了最好的状态学习新知识。小记者纷纷感慨,只有良好的学习态度才能让自己获得更好的成绩。

"比如要记英语单词 finish(完成),你可试着想成 ni(你)在 fish(鱼)肚子里。而 businessman(商人),可以想成是 bus(公交车)加 in(里面)加 ess 加 man(男人),也就是公交车里面的'一丝丝'男人……虽然有点搞笑,但是可以很快地帮你记住一些比较长、比较难的单词。学着

拆分英语单词,你会发现有好多单词都可以拆分记忆,不仅能让你很快记住这些单词,还能在学习中感受乐趣。"王梦珂简单的英语单词拆分记忆赢得在场小记者的欢迎。

课堂气氛活泼、热烈,王梦珂带领小记者从一个个趣味游戏中,提高孩子们的分析能力,打破思想壁垒,发散思维,拓展孩子们的想象力。王梦珂还通过小游戏训练孩子们养成举手回答问题的习惯,鼓励孩子们勇敢争取表现自己的机会,大胆展示自己,表达自己的想法,为孩子们今后的英语学习提供了很大帮助。

王梦珂风趣幽默的授课让短短一个半小时的英语课堂充满了欢声笑语。"原来学英语可以这么简单有趣,今天真是大开眼界,我都迫不及待地要把这次的收获分享给我的好朋友了。"小记者冯子晴说。

召开之年,在这特殊的一年,我们来到

西北泉村、梨园村进行调研实践,深入

乡村振兴与农业生产一线,与基本国

情、农情对标对表,实地感受新时代党

领导人民打赢脱贫攻坚战、实施乡村

振兴战略所取得的伟大成就,让我们

在实践中得到锻炼,在活动中受到鼓

认识到,农业强、农民富、农村美的愿景绝不是敲锣打鼓、轻轻松松得来的,

而是党员干部与村民通力合作,用双

手奋斗出来的。安明岳他们纷纷表

示,以后要成长为懂农业、爱农村、爱

农民的新时代农业工作者,不能囿于

"象牙塔",要走出课堂、走进田野,给

农村"写生",了解农民的所思所想、所

求所盼,不断踔励奋发、笃行不怠,让

乡村在中华民族伟大复兴的宏伟背景

短短10多天的实践活动让大家

舞。"安明岳说。



8月14日下午,为期8天的2022年安阳市"茅台迎宾酒杯"职工乒乓球联赛圆满结束。此次比赛由市文广体旅局、市体育总会等单位联合举办,旨在发挥赛事活动在全民健身中的示范引领作用,促进我市乒乓球运动广泛开展,丰富职工体育文化生活。整场联赛吸引了来自我市各单位32支球队160余名选手参赛。他们用精湛的球技和拼搏的精神赢得现场观众的阵阵掌声。图为比赛现场。

(本报记者 韩镔肇 摄)



立志做新时代农业工作者

——中国农业大学安阳籍学生暑期社会实践活动掠影

□本报记者 张伟 文/图

"虽然时间不长,但我们每个人都得到了锻炼,收获满满。"说起暑期社会实践活动,中国农业大学安阳籍学生暑期社会实践活动小组组长安明岳深有感触。7月25日至8月6日,由中国农业大学农学院安阳籍大学生安明岳等5位学生组成的"喜迎二十大,奋进新征程"中国农业大学"稼穑之路"学生暑期社会实践活动小组,在林州市东姚镇西北泉村、梨园村等开展了实地走访学习。

实践活动小组通过人户探访、与 当地党员干部座谈交流、参与农事劳 动、寻访先进模范人物等方式,学习和 了解西北泉村、梨园村在脱贫攻坚和 乡村振兴发展过程中付出的努力及取 得的成就,深入全面了解村民的生产 和生活状况。在西北泉村,实践活动 小组入户走访的第一位村民是程永昌 老人。这位老人生于1949年,与新中 国同岁,是一位退伍军人。回到家乡 后,他靠外出打工为生,如今年纪大 了,留在村里种地,虽说收入不算高,



安明岳和小组成员在村民家中走访

但很知足。他目睹了新中国成立以来 我国发生的巨大变化,发自内心地感 谢中国共产党和社会主义制度。

得知实践活动小组5位组员都是中国农业大学农学专业的学生时,程永昌语重心长地对他们说:"你们这个专业好啊,和农业、农民相关。不管以后做什么工作,你们都不要忘记农民,不要忘记老百姓,只有心里想着老百

姓,想着国家,你们的事业才会越做越大。"

走访调研期间,安明岳他们深切体验到,党的十八大以来,乡村面貌和农民生活有了翻天覆地

了翻天覆地 的 变 化。 "2022 年 是 党的二十大

下绽放独特的色彩。



殷都区水冶镇东北街小学

举办家庭教育讲座 促进家长与孩子共成长

本报讯 (记者 马昊宇)为帮助家长更好地了解孩子的心理动态,实现家校共育,8月12日上午,殷都区水冶镇东北街小学特邀该区少工委常务副主任、青年志愿者协会会长刘晓庆开展心理健康教育讲座。该校全体师生及学生家长共同聆听了此次讲座。

讲座中,刘晓庆语言风趣幽默, 内容生动深刻。他用生活中的案例, 深刻剖析了孩子的心理活动,帮助家 长换位思考,尊重孩子,做智慧型父 母,并通过游戏互动教会家长在生活 中如何疏导自己的情绪。刘晓庆还通 过新版《龟兔赛跑》的故事告诉师生和 家长,生活中很多事情和问题离不开 三点,一是环境,二是方法,三是状 态,其中,状态极为重要。刘晓庆用 通俗易懂的语言、具体鲜活的事例给 大家分析了家庭教育的重要性和有效 策略,让大家在轻松愉悦的气氛中受 到启发,明晰了为人父母的责任,领 悟了家庭教育的真谛,会场不时传来 阵阵掌声。

水冶镇中心校负责人结合刘晓庆 的讲座,向家长阐明家庭教育对子女 成长的重要意义,让大家牢记家长是 孩子永不退休的"班主任",呼吁家 长高度重视家庭教育,打好家校合作 的组合拳,确保孩子健康成长。



为弘扬中华民族优秀传统文化,8月14日,市梅东路小学五(3)中队的队员走进钢五社区甲骨文书屋开展社会实践活动。孩子们走进书屋,通过看、听、讲、画,感受古老文字散发的神秘魅力。图为活动现场。 (本报记者 张 伟 摄)



语文课堂上的主题班会

□ 吴银霞

八年级下册语文课本"学习演讲词"中有《我一生中的重要抉择》一课,被誉为"当代毕昇"的作者王选在这样。 文章的结尾说了一句英语"1 plus We equals to Full 1"。我讲课时把这句学时把这句话的意思,我看是一起探讨了这句话的意思,我为遇不少性的兴致马上来了,我猜是后,我够取完的人人。

其实,这个观点我早就给学生讲过,说的是一滴水只有放进大海才会永不干涸的道理。既然讲到这里,何不顺水推舟,再次给学生加深一下集体意识、团队意识。

年级不同,学生的思想也不同。 刚入七年级时,学生相对单纯,做事都 想着集体。但随着年龄的增长,来到 八年级,学生的思想发生了变化,一些 学生开始有了主见,独立意识强,有时 做事只考虑自己的利益,集体意识开 始变得淡薄。

"同学们,王选这样的高科技人员、专家并还不孤芳自赏,也不高高在上。他扶持年轻人,和年轻人融为一体,在集体中体现自己的价值。九三学社评——王选是北大学者群体的杰出代表,他胸怀科技报国的雄才大略,忘我工作,无私奉献,倡导团队精神。

同学们,大家觉得平时我们在学校都 有哪些活动需要团队精神?"我乘胜追 击问大家。

要合作意识、团队精神。" "足球赛。防守、控球、射门,都需

"篮球赛。运球、传球、投篮,都需

要团队精神。"
"拔河比赛,更是团结合作的体现"

"其实,我感觉平时的学习、生活也需要团队精神、集体意识。如果每个人只关注自己的学业,关注自己的 生活对其他同学不闻不问 这样整个

个人只关注自己的学业,关注自己的生活,对其他同学不闻不问,这样整个班级就会一盘散沙,没有凝聚力,冷漠,没有热情。记得有句话是这样说的,一个人走路会走得快,一群人走路才能走得更远。"学生小君不紧不慢地说。 这时,我环视了一下教室,发现学

生个个表情严肃,若有所思。

我趁热打铁总结:"对。无论名人 还是凡人,无论我们身处什么岗位,都 需要团队精神、集体意识。因为我们 伟大祖国就像一台机器,我们每个人 都是一颗螺丝钉,只有每个螺丝钉都 发挥自己的能量,每个螺丝钉之间团 结协作,祖国这台大机器才能正常运 蛙

所以,班级管理不只是在单独的 主题班会上进行,渗透在学科教学中, 同样可以收效多多。

(作者单位:滑县高平镇第一初级中学)



为解决家长暑假期间"看护难"问题,引导和帮助学生度过一个安全、快乐、有意义的假期,安阳县(示范区)白璧镇辛安中心小学利用学校现有师资力量,整合社会资源,启动暑期延时托管服务工作,解了家长的后顾之忧。图为8月15日,该校老师带领学生开展室外活动。 (本报记者 史湘琴 摄)